

用书法讲述长江故事,彰显长江之美

“大美长江翰墨情”长江流域百名书法名家邀请展在南京开展

快报讯(记者 卢河燕)绵延长江,奔流不息,孕育了璀璨文明。6月29日,“大美长江翰墨情”长江流域百名书法名家邀请展开幕式,在金陵美术馆举行。现代快报记者了解到,本次展览汇集了长江流域11个省(市)110位书法名家作品,以有关长江文化的论述、古今诗文为内容,用书法艺术的形式讲述长江故事,彰显长江之美,传承长江文化,弘扬时代精神。此次展览将持续至7月20日。

本次活动由中国书法家协会、江苏省文学艺术界联合会、南京市大运河文化带和长江国家文化公园建设工作领导小组办公室作为指导单位,江苏省书法家协会、南京市文化和旅游局主办,南京书画院(金陵美术馆)承办。

长江是中华民族的生命河、母亲河,孕育了古老辉煌的中华文明,赓续了炎黄子孙的千年文脉。长江文化是华夏文明的重要构建,更是中华民族五千年赖以生存强大的精神家园。南京,因江而生,因江而兴,因江而盛,作为依托长江成为推动中华文明连续发展的重要古都城市,在长江文化的发生、发展和现代化建设中,占有举足轻重的地位。

“我在南京生活了六十多年,在南京书画院工作了21年,今天由衷地感到高兴和自豪!”中国书法家协会主席孙晓云在讲话中表示,展示作品五体兼备,风格多样,展



开幕式现场 主办方供图

现了长江沿线深厚的历史文化和生动的社会实践,这是从小喝着长江水长大的书法家们集聚在南京的一次盛会,也是长江文化重大题材书法创作上浓墨重彩的一笔。在孙晓云看来,书法工作者要延续中华文脉、传承中华基因,从中汲取营养和智慧,既要增加对历史悠久的长江文化的自豪感,也要增加一脉相承、与时俱进的责任感,更要担当起推动长江文化与书法在现代化进程中实现创造性转化、创新性发展的使命感,用手中的毛笔书就新时代长江文化标识,让滔滔江水连绵绵长,承载着长江流域书法家们的豪情壮志,为绘就百花齐放的长江文化现代化新图景作出贡献。

中国书协理事、湖北省书法家协会驻会副主席兼秘书长李劲松表示,110件作品展陈于此,作品五体兼备,风格多样,或书写古人经典诗词,怀古咏史;或自作联文,抒发胸臆;或摘录散文诗歌,展当代长江风采,包含了新时代广大书法家的热情和创作激情,展现了新时代书法家为人民书写、为时代而歌的豪迈壮志,这对于加强长江流域书法交流、发扬文化传承、赓续历史文脉、坚定文化自信具有重要的意义。“同饮一江水的我们期待以此为契机,强化机制协作、区域联动、人才互通,促进文化交流、书法互融,聚焦出人才、出精品,共同推进长江流域书法艺术事业的高质量发展。”

“鼓楼名师伴读”讲座招募现场观众

小学高年级和初中孩子都可报名

快报讯(记者 李楠)“鼓楼名师伴读 相约凤凰书城”2022-2023年度阅读能力提升系列讲座第十八期,将于7月9日下午上线,本期主讲老师为南京市二十九中幕府山初级中学高级教师伍艳。家有小升初和即将升入五六年级孩子的家庭可以抓紧时间报名听课了,同时其他初中年级的同学也可以报名参加。

“鼓楼名师伴读 相约凤凰书城”2022-2023年度阅读能力提升系列讲座由南京市鼓楼区教育局、鼓楼区全民阅读办和凤凰传媒联合主办,现代快报承办,从2022年4月23日世界读书日开始至今,该讲座已经举办了十七期,17位名师陆续走进系列讲座,带着孩子们领略阅读之美。

据悉,“鼓楼名师伴读”活动第一季共有20位鼓楼名师参加系列讲座,他们都来自于南京的各大名校,包括拉萨路小学、琅琊路小学、芳草园小学、金陵汇文、二十九中、树人学校等,其中小学老师15名,初中老师5名,均是鼓楼区的“名”“特”“优”师。

“鼓楼名师伴读”系列讲座自从举办以来,广受家长和孩子们的好评,每一期讲座也都吸引了很多孩子们争相报名。

伍艳来自二十九中幕府山初级中学,是南京市第十届优秀青年教师,鼓楼区学科带头人,鼓楼区优秀青年教师,南京市初中语文青年教师优秀课教学大赛一等奖获得者。本期讲座的主题为《培养一颗美好活泼的心灵——走进迦陵先生的诗词课》,参考书目为《小词大雅——叶嘉莹说词的修养与境界》。

本次讲座将于7月9日下午2:30准时开始,地点在凤凰书城五楼多功能厅,欢迎五、六年级及初一学生踊跃报名。感兴趣的孩子可以关注教育思享会公众号,在留言区报名。

相约
凤凰书城

第18期
《培养一颗美好活泼的心灵》
——走进迦陵先生的诗词课



伍艳

高级教师,二十九中幕府山初级中学语文老师, 党办主任,南京市第十届优秀青年教师,鼓楼区学科带头人,鼓楼区优秀青年教师,南京市初中语文青年教师优秀课教学大赛一等奖获得者。

时间: 2023年7月9日(周日下午2:30)
地点: 凤凰书城5楼多功能厅

主办单位: 鼓楼区教育局 鼓楼区全民阅读办 凤凰传媒
承办单位: 鼓楼区教师发展中心 南京凤凰国际书城 现代快报

“鼓楼名师伴读”系列讲座每隔两周在凤凰国际书城开课一次。每次讲座实况内容将在后一周的周六上线播出。具体播出地址如下:
凤凰国际书城视频号:关注“凤凰国际书城”视频号,进入观看
鼓楼e学校:关注“鼓楼e学校”微信公众号,点击底部菜单栏“名师伴读”,进入观看
现代快报:现代快报网(https://www.xdkb.net/),ZAKER南京、现代快报学习强国号
凤凰易学:凤凰易学App首页

重拾青春梦想 新剧《追光的日子》央视开播



《追光的日子》剧照

快报讯(记者 宋经纬)高中时光,是一段充满挑战与欢乐的时光。6月29日晚,郭京飞、任敏、王源等主演的新剧《追光的日子》将在央视开播,满溢的青春能量夺屏而出。剧中,失意老师郝楠重回讲台,却遭遇了一个“垫底班”、一群“老大难”,不同寻常的高三师生会擦出怎样的火花?现代快报记者提前剧透。

故事的主人公郝楠(郭京飞饰)曾是一名优秀的老师,却因为一次意外放弃了教职。经历了人生低谷后,郝楠回到教育岗位,担任了高三14班的班主任。“不羁”老师碰上“硬茬”学生,鸡飞狗跳又热血满满的高三故事就此上演。

面对高考和人生的命题,郝楠帮助学生们认识到自己的梦想和想要实现的人生价值,成为这些憧憬未来的少年的“守望者”,而他也重新找回曾经的激情和理想,开始认真地面对自己的工作 and 人生。

除了郝楠,《追光的日子》还

有很多其他有趣而感人的角色,比如身患重病却乐观向上的周小亮(刘小北饰),家境贫寒却勤奋刻苦的张小雨(许诗悦饰),家庭破裂却坚强自立的林峰(何廖侣匀饰),性格叛逆却心地善良的李晓峰(赵蕴卓饰),以及其他老师和家长等。他们共同构成了一个生动而真实的青春画卷。

该剧主创表示,《追光的日子》是一部温暖人心的青春励志剧,它不仅展现了高考的艰辛和压力,也展现了高考的意义和价值。“它讲述了学生们的成长和蜕变,也讲述了老师们的付出和感动。只要我们眼含希望,追光而往,大步向前,一定能够抵达梦想的远方。”

此外,惠州的山水特色和风土人情也将在剧中展现。南湖公园、东江沙公园、滨江公园、东江公园、文达书店……那些惠州人从小生活过的街道、看过的美景、难舍的校园都将在剧中一一呈现,想去惠州旅游的朋友可以找找“同款”打卡地攻略。

根据真实事件改编 王宝强新片《八角笼中》首映获赞

快报讯(记者 丁梦莎)近日,由王宝强执导、领衔主演的现实题材电影《八角笼中》于北京举办首映礼。导演、领衔主演王宝强,领衔主演陈永胜、史彭元,主演王迅、张祚曠、马虎、甲央求朗,特别友情出演肖央、李梦,以及编剧七七、摄影指导罗攀共同出席映后交流,与观众诚挚交流分享幕后故事。影片于6月29日-7月2日开启全国点映,7月6日正式上映。

电影《八角笼中》根据真实事件改编,讲述了沙场老板“向腾辉”倾注心血,带领一群无人照料的孩子冲破命运牢笼,寻找人生出路的动人故事。首映现场,众主创齐聚分享影片的幕后故事。

王宝强导演称这部电影自己也做到了“破笼而出”:“这是一个寻找出路的故事,电影就是我的出路,电影就是我生活着的价值和意义。”陈永胜称拍摄这部电影有很大的收获是宝强导演的信任:“这个信任对于我来说是个莫大的鼓励,他花费那么多年的心血,完全可以找一个比我有经验的、比我更有名气的演员。”

此外,王迅现场爆料自己是首

位被导演确认出演的演员,并笑称“一定是自己的实力打动了导演”。张祚曠也透露了一次路演途中的细节:“当飞机上所有人都睡了,宝哥自己默默拿出剧本在看。这种特别工作状态,让我觉得非常触动。”肖央向现场观众谈道:“每个人生活里都有自己的八角笼,怎么从自己的八角笼打出来,这部电影值得我们反复思考。”

《八角笼中》将社会底层人物的生存困境与人性的复杂深刻地剖析在观众面前,人和命运之间的对抗极具戏剧张力。首映礼现场,莫言、黄建新、王中磊、乌尔善、大鹏、张子枫、郝蕾、乔杉、包贝尔、谭晶、李景亮、杨建平等众多十位演艺、文体界明星大咖到场观影支持,赞电影有情、有心、有力。

导演黄建新感叹:“有非常多感人的细节,这是一部非常有意义的片子。”著名出品人王中磊与导演大鹏在角色身上看到了作为导演的王宝强的成长与蜕变,王中磊称:“宝强没有过多地聚焦在自己擅长的动作戏,他把更多的注意力放在故事和情感上面,这是宝强的蜕变。”